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Nr. 19  09.05.2020 

 
Nr. 1 
Konstituierende Sitzung des Gemeinderates 
Am Dienstag, den 12.05.2020 findet um 19:00 Uhr in der Schmutterhalle die konstituierende Sitzung des neu-
gewählten Gemeinderates statt. Die Sitzung ist öffentlich, die Besucherzahl muss allerdings aufgrund der Vor-
schriften zur Corona-Pandemie begrenzt werden. Der Einlass erfolgt nach der Reihenfolge des Erscheinens. 
Besucher bitten wir, die entsprechenden Abstands- und Hygieneregeln einzuhalten und einen Mundschutz 
mitzubringen. 
 
Tagesordnung: 
 
1. Information und Beschlussfassung zu den Anträgen der Gemeinderatsmitglieder Schönherr und 

Jung wegen Niederlegung der Gemeinderatsmandate 
1.1 Entscheidung über die persönliche Beteiligung des Gemeinderatsmitglieds Schönherr bei Be-

schlussfassung über ihren Antrag auf Beendigung der Gemeinderatstätigkeit  
1.2 Information und Entscheidung über den Antrag von Frau Schönherr auf Beendigung ihrer Ge-

meinderatstätigkeit und Information über die Nachfolgeregelung 
1.3 Entscheidung über die persönliche Beteiligung des Gemeinderatsmitglieds Jung bei Beschluss-

fassung über seinen Antrag auf Beendigung der Gemeinderatstätigkeit  
1.4 Information und Entscheidung über den Antrag von Herrn Jung auf Beendigung seiner Gemeinde-

ratstätigkeit und Information über die Nachfolgeregelung 
2. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeinderatsmitglieder 
3. Vereidigung der neu gewählten Gemeinderatsmitglieder 
4. Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeinde-

verfassungsrechts mit Festlegung der Entschädigung für ehrenamtliche Gemeinderats-, Aus-
schuss- und Arbeitskreismitglieder 

5. Information und Beschlussfassung zur Geschäftsordnung 
6. Bekanntgabe der Fraktionen, der Fraktionsvorsitzenden und deren Stellvertreter 
7. Festlegung der Entschädigung für die Fraktionsvorsitzenden 
8. Entscheidung Anzahl und Wahl der weiteren Bürgermeister, Entscheidung über weitere Stellver-

tretung der Bürgermeister 
8.1 Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Bürgermeister 
8.2 Bildung eines Wahlausschusses für die Wahl der weiteren Bürgermeister 
8.3 Wahl der zweiten Bürgermeisterin bzw. des zweiten Bürgermeisters 
8.4 Wahl der dritten Bürgermeisterin bzw. des dritten Bürgermeisters 
8.5 Vereidigung der gewählten weiteren Bürgermeister 
8.6 Festlegung der weiteren Stellvertretung der Bürgermeister 
9. Information, Beratung und Beschlussfassung zur Form der weiteren Arbeit der kommunalen Gre-

mien, eventuell Bildung eines Sonderausschusses 
10. Bildung und Besetzung der gemeindlichen Ausschüsse 
10.1 Information über Ausschussbesetzung und Beschlussfassung Stellvertreterregelung 
10.2 Beschlussfassung Besetzung Hauptverwaltungs- und Finanzausschuss 
10.3 Beschlussfassung Besetzung Personalausschuss 
10.4 Beschlussfassung Besetzung Grundstücks-, Bau- und Werksausschuss 
10.5 Beschlussfassung Besetzung Kultur-, Veranstaltungs- und Vereinsausschuss 
10.6 Beschlussfassung Besetzung Umwelt-, Agenda- und Familienausschuss 

 



10.7 Beschlussfassung Besetzung Rechnungsprüfungsausschuss 
10.8 Bestellung der/des Vorsitzenden und der/des stellvertr. Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsaus-

schusses 
11. Bildung und Besetzung der Referate 
12. Entscheidung über Entschädigung der Referenten 
13. Bestellung der in Organen von Zweckverbänden, Körperschaften, Unternehmen usw. zu entsen-

denden Mitglieder und Festlegung von Entschädigungen 
13.1 Bestellung der Mitglieder für die Verbandsversammlung des Schulverbands Mittelschule Asbach-

Bäumenheim 
13.2 Bestellung der Verbandsräte für den Abwasser-Zweckverband Schmuttermündung 
13.3 Bestellung der Mitglieder des Aufsichtsrats der AB Ökoenergie GmbH  
14. Bestellung des 1. Bürgermeisters zum Eheschließungsstandesbeamten 
15. Terminbekanntgaben 
 
Im Anschluss wird die Sitzung nichtöffentlich fortgesetzt. 
 
 
Nr. 2 
Öffnung der Spielplätze und der Gemeindebücherei 
Aufgrund der Lockerungen im Rahmen der Corona-Pandemie sind seit 06.05.2020 die gemeindlichen Spiel-
plätze wieder geöffnet. Nach der neuesten Verordnung dürfen Kinder die Spielplätze nur in Begleitung Er-
wachsener betreten. Ausgenommen von der Öffnung sind die Spielplätze in der Lessingstraße und am Feu-
erwehrhaus in Hamlar. Der Spielplatz in der Lessingstraße wird derzeit saniert, auf dem Spielplatz in Hamlar 
steht die bauliche Abnahme noch aus. Bitte beachten Sie auch auf den Spielplätzen unbedingt die gebotenen 
Hygiene- und Abstandsregeln. 
 
Ab Dienstag, den 12.05.2020 ist unsere Gemeindebücherei wieder geöffnet. Bitte denken Sie beim Besuch 
unserer Bücherei an Ihren Mundschutz und halten Sie auch hier die Hygiene- und Abstandsregeln ein.  
 
 
Nr. 3 
Sommerpause Hallenbad 
Aufgrund der Corona-Thematik bleibt unser Hallenbad weiterhin geschlossen und geht ab sofort in die vorge-
zogene Sommerpause. Wir danken auch im Namen des Hallenbadteams allen Besuchern für ihre Treue. 
Wann das Hallenbad im Herbst wieder geöffnet werden kann, hängt von der Entwicklung der Coronavirus-
Pandemie und den daraus resultierenden gesetzlichen Vorgaben ab. Der Öffnungstermin wird rechtzeitig be-
kannt gegeben. Bleiben Sie gesund und kommen Sie gut durch diese schwierige Zeit. 
 
 
Nr. 4 
Grünabfallcontainer am Friedhof 
Um Ihnen die Grabpflege zu erleichtern, hat unser Bauhof bereits vor längerer Zeit am Friedhof wieder einen 
Container für Grünabfälle bereitgestellt.  
Bitte befüllen Sie den Container nur mit pflanzlichen Abfällen. Kerzenhülsen, Kunststoffabfälle und Draht ge-
hören in die dafür vorgesehenen Mülltonnen.  
 
 
Nr. 5 
Termine der Woche 
Datum/Uhrzeit  Veranstaltung  Ort Veranstalter 
12.05./19:00 Uhr  konstituierende Sitzung  Schmutterhalle   Gemeinde 
  des Gemeinderates 
  
Weitere Termine finden Sie im Veranstaltungskalender auf unserer Homepage unter: www.asbach-
baeumenheim.de und täglich unter der Rubrik „Wohin heute?“ in der Donauwörther Zeitung. 
 
 
 
 
Martin Paninka 
Erster Bürgermeister 
 
 

http://www.asbach-baeumenheim.de/
http://www.asbach-baeumenheim.de/


 
Samstag, 09.05.2020  
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Nr. 1  
Pressemitteilung - Donautal-Radelspaß macht 2020 eine Pause  
Schwabens größter Freizeitradeltag wird auf 2021 verschoben  
Der Donautal-Radelspaß ist das Radlerhighlight in Bayerisch-Schwaben und lockt seit 15 Jahren jährlich tau-
sende Radler aus nah und fern ins Schwäbische Donautal. Hunderte Ehrenamtliche und freiwillige Feuerweh-
ren sind dabei im Einsatz, um den Teilnehmern einen einmaligen Genussradeltag zu ermöglichen. Die Vorbe-
reitungen beim Veranstalter Donautal-Aktiv e.V. und den vielen Beteiligten in den Streckenorten sind bereits 
angelaufen. Zwischenzeitlich gibt es jedoch einen Beschluss der Bundesregierung, dass bis mindestens 31. 
August 2020 keine Großveranstaltungen durchgeführt werden dürfen. Aktuell ist noch unklar, ob diese Maß-
nahme auch über der 31.08.2020 hinaus verlängert wird, was durchaus möglich ist. Vor Kurzem ist nun die 
Entscheidung über den Radelspaß 2020 gefallen.  
 
Wertingen bleibt auch 2021 Gastgeber  
Nach Rücksprache mit Landrat Schrell und der Stadt Wertingen wurde entschieden, den Radelspaß zu verle-
gen. Ein Termin wurde bereits fixiert. 2021 findet der 16. Donautal-Radelspaß am 11. und 12. September in 
und um Wertingen statt. Die Verschiebung des Radelspaßes hat auch einen kleinen positiven Nebeneffekt. 
Denn Hauptsponsor Erdgas Schwaben unterstützt mit den nicht eingesetzten Sponsoring-Mitteln nun Hilfspro-
jekte in Zusammenhang mit Corona. Radelspaß-Fans sollten den neuen Termin bereits vormerken und in ih-
rem Umfeld kommunizieren. Denn am 11. und 12. September 2021 heißt es wieder: Es ist Radelspaß im Do-
nautal! Donautal-Aktiv und die Stadt Wertingen freuen sich auf viele gut gelaunte und vor allem gesunde Rad-
ler.  
Bächingen, den 28.04.2020  
Streitel Yvonne  
Donautal-Aktiv Team  


